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LINIA VERDE IN DIRECT  CU CITITORII 
Pentru luna martie, aducem la cunostiinta cititorilor nostri 

Dobânda efectivă nu include toate costurile 

 

  

 

Care este cel mai bun credit de nevoi personale? Fără asigurări, fără 
comisioane la sold şi cu cea mai mică dobândă din piaţă. Ideal în valută, chiar dacă 
nu toate băncile oferă acest credit şi în lei şi în euro. În ciuda legii intrate în 
vigoare de mai bine de un an şi a faptului că băncile comerciale afişează dobânda 
anuală efectivă (DAE), scopul pentru care a fost dată această lege nu a fost atins. 
Deşi vedem clar că dobânda afişată de bănci este cu mult mai mică decât DAE, 
trebuie subliniat că nici dobânda efectivă nu include chiar toate costurile. 

 Legislaţia nu specifică exact ce costuri trebuie să includă DAE (spune că asigurările de viaţă nu 
trebuie incluse, chiar dacă reprezintă un cost pe care clientul îl plăteşte în fiecare an). Drept care, 
majoritatea băncilor comerciale uită să includă în DAE comisioanele de analiză a dosarului sau chiar 
pe cele de acordare a creditului, considerându-le costuri administrative. În acest context, DAE are un 
rol pur orientativ, întrucât fiecare bancă include ce îi convine în această dobândă efectivă. 

 Pentru a se adapta la cerinţele pieţei, unele bănci au prelungit perioada de rambursare a unui 
astfel de credit fără destinaţie chiar până la zece ani (BCR şi BRD) şi au extins limita maximă a sumei 
care poate fi împrumutată până la 10.000 şi chiar 20.000 de euro. Trebuie menţionat, însă, că aceste 
credite nenominalizate sunt departe de a fi ieftine. Cum DAE nu ajută foarte mult, minimizarea 
costurilor nu se poate realiza decât apelând la un credit pe o perioadă scurtă (suma totală rambursată 
este mai mică decât în cazul creditelor pe perioade lungi), fără asigurare de viaţă şi care are doar 
comisioane flat (aplicate o singură dată, la acordarea creditului). 

 După un tur de forţă prin sediile băncilor, solicitantul unui credit are impresia, la un moment dat, 
că a găsit cel mai ieftin credit. De exemplu, o dobândă de 9,5% pe an la împrumuturile în euro este o 
cifră prea frumoasă pentru a fi adevărată. După ce se adaugă diverse alte costuri, DAE poate ajunge şi 
la 15%. Dar nici acesta nu este nivelul real. Alte asigurări şi costuri administrative nu au intrat în calcul. 
Situaţia este valabilă la toate băncile.  

Un nivel al dobânzii care să includă absolut toate costurile nu va fi aflat niciodată, la nici o 
instituţie. În fapt, fiecare calculează DAE după propriile reguli, astfel încît clienţii nu pot face o 
comparaţie realistă între creditele de nevoi personale. Capcanele nu se opresc aici.  

Cu cât perioada de rambursare a împrumutului este mai mare, cu atât clientul va plăti mai mult. 
Un credit poate ajunge, astfel, să fie plătit de două-trei ori faţă de valoarea iniţială. În plus, 
comisioanele calculate la soldul creditului, plătibile în fiecare lună sau anual, majorează şi ele costul 
total, chiar dacă par neglijabile. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Editat in cadrul Proiectului RO 2002 / 000 - 586.03.02 CT 205, finanţat de Uniunea Europeana 
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Ministerul Integrarii Europene sustine europenizarea administratiei publice 

 
Obiectivele principale ale proiectului Europenizarea administratiei publice. 

  Impactul reformelor si modele de analiza au in vedere abordarea complexa, interdisciplinara a 
europenizarii administratiei publice cu accent pe recuperarea dimensiunii sociale a acestui proces si 
sunt propuse de Scoala Nationala de Studii Politice si Administrative, impreuna cu Academia de Studii 
Economice si de Institutul de Economie Mondiala al Academiei Romana. 

  Realizarea unui asemenea proiect racordeaza cercetarea stiintifica romaneasca la una din 
directiile majore de cercetare in plan european din domeniul social politic. 

Scopul cercetarii este de a fundamenta procesul de reforma a administratiei publice. Este 
necesara modernizarea administratiei publice, de aceea functionarul trebuie sa renunte la vechea 
mentalitate si sa inteleaga ca este platit din buzunarul cetateanului si, prin urmare, se afla in slujba 
acestuia. Sustinem orice initiativa care ar putea accelera procesul de reforma a administratiei, intrucat 
Romania va fi stat membru al Uniunii Europene de la 1 ianuarie 2007, iar functionarul roman va deveni 
functionar european, ministrul integrarii europene. 

Printre activitatile propuse se afla si realizarea de studii sociologice privind perceptia sociala a 
europenizarii, precum si analiza organizationala a procesului de europenizare in cadrul Ministerului 
Administratiei si Internelor.  
  

  

Noi reguli pentru cererea de cazier fiscal al persoanelor juridice 
 

Cererea de eliberare a certificatului de cazier fiscal pentru persoane juridice va fi depusă de către 
reprezentantul legal al acesteia sau prin reprezentant pe bază de mandat, a decis Guvernul, printr-o 
hotărâre aprobată ieri.  

Actul normativ simplifică procedura de solicitare a certificatului de cazier fiscal pentru persoanele 
juridice. Potrivit legislaţiei în vigoare, cererile sunt depuse de către reprezentantul legal al persoanelor 
juridice sau prin reprezentant pe bază de procură autentică sau de împuternicire avocaţială. 
 Hotărârea aprobată ieri acordă compartimentelor juridice din direcţiile judeţene ale finanţelor publice şi 
a Direcţiei generale de administrare a marilor contribuabili competenţa de a întocmi fişele de înscriere a 
faptelor în cazierul fiscal pentru acţiunile rămase definitive şi care constituie infracţiuni. 

 
Legislaţia pentru solicitarea cazierelor fiscale, modificată 

 
 Cererea de eliberare a certificatului de cazier fiscal pentru persoane juridice va fi depusă de către 
reprezentantul legal al acesteia sau prin reprezentant pe bază de mandat, a decis Guvernul, printr-o 
hotărâre aprobată săptămâna trecută. Această modificare se impunea, întrucât pe baza prevederilor 
legale anterioare, agenţii economici erau nevoiţi să piardă mai mult timp pentru obţinerea unui cazier 
fiscal. 
    Actul normativ simplifică procedura de solicitare a certificatului de cazier fiscal pentru persoanele 
juridice. 

 Potrivit legislaţiei în vigoare, cererile sunt depuse de către reprezentantul legal al persoanelor 
juridice sau prin reprezentant pe bază de procură autentică sau de împuternicire avocaţială. Hotărârea 
acordă compartimentelor juridice din direcţiile judeţene ale finanţelor publice şi a Direcţiei generale de 
administrare a marilor contribuabili competenţa de a întocmi fişele de înscriere a faptelor în cazierul 
fiscal pentru acţiunile rămase definitive şi care constituie infracţiuni. 
 
 
 
 
 
Editat in cadrul Proiectului RO 2002 / 000 - 586.03.02 CT 205, finantat de Uniunea Europeana 
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Oportunitate pentru organizatii neguvernamentale active in domeniul serviciilor sociale 
2006-02-16 
  

 

In perioada ianuarie 2006 - ianuarie 2008, Institutul pt. o Societate Deschisa Sofia in parteneriat cu 
Centrul Euroregional pt. Democratie Romania si alti parteneri din UE implementeaza proiectul 
Dezvoltarea capacitatii organizatiilor societatii civile din Bulgaria si Romania sa imbunatateasca mediul 
social  sustinut de Comisia Europeana in cadrul Programului de Networking componenta Societate 
Civila -Romania si Bulgaria. Scopul proiectului nostru este acela de a consolida rolul organizatiilor 
neguvernamentale din Romania si Bulgaria in sensul dezvoltarii capacitatii lor institutionale de a furniza 
servicii sociale de calitate. 
 Organizatia dumneavoastra are oportunitatea de a participa in acest proiect in mai multe 
modalitati: ca participant activ in realizarea unui studiu pe tema capacitatii sectorului tertiar de a furniza 
servicii sociale, ca beneficiar al unor stagiilor de instruire, ca beneficiar al unor actiuni de schimb de 
personal cu organizatii neguvernamentale din Bulgaria si tari ale UE., sau ca beneficiar al platformei de 
diseminare a expertizei care va fi realizata in cadrul proiectului. 
In vederea implicarii a cat mai multor organizatii neguvernamentale active in domeniul serviciilor 
sociale asteptam sugestiile dumneavoastra in legatura cu organizatii relevante care ar putea fi 
implicate in acest proiect. 
Informatii Generale 
 Începând cu luna Ianuarie 2006 , Open Society Institute- Sofia (OSI-S) implementează proiectul 
The Next Mile of the European Civil Society Infrastructure (Boosting the potential of Bulgarian and 
Romanian Civil Society Organisation to improve the Social Environment)  finantat de Comisia 
Europeana in cadrul programului Networking Programme - Civil Society Component - Romania and 
Bulgaria. Partenerii OSI- Sofia in cadrul proiectului sunt Centrul Euroregional pentru Democratie - 
Romania, Biroul European de Informare pt Rroma- Bruxelles, Belgia si Fundatia pentru Dezvoltarea 
Societatii Civile, Ungaria. 
 Scopul general al proiectului este acela de a imbunatati calitatea si accesibilitatea serviciilor 
sociale furnizate de sectorul neguvernametal in Romania si Bulgaria.Obiectivul specific este intarirea 
rolului sectorului tertiar din Bulgaria si Romania in optimizarea mediului social prin consolidarea 
capacitatii institutionale a organizatiilor societatii civile si stimularea unor noi forme de cooperare. 
Grupul tinta direct cuprinde organizatii ale societatii civile prestatoare de servicii sociale si retele de 
astfel de ONG din Romania si Bulgaria, organizatii reprezentand in mod direct grupuri sociale 
vulnerabile, organizatii de tip think-tank, centre de cercetari si de resurse, institutii cu autoritate in  
politici publice in domeniul social.   Grupul tinta secundar include reprezentanti ai grupurilor vulnerabile 
in Romania si Bulgaria, cum ar fi minoritati etnice (e.g. Roma), persoane cu dizabilitati (cu handicap 
fizic sau mental), copii si tineri cu probleme sociale specifice (deviatii, predispozitie la comportament 
ilegal). Persoanele in situatii de dubla sau multipla marginalizare reprezinta grupul tinta prioritar al 
proiectului.Principalele activitati ale proiectului includ realizarea unui studiu, stagii de instruire orientate 
catre imbunatatirea capacitatii ONG si retelelor ONG din Bulgaria si Romania, pregatirea si distribuirea 
unor materiale informative si metodologice, o platforma de furnizare a consultantei, programe de 
schimb de personal cu organizatii relevante din UE, activitati legate de distribuirea si adoptarea bunelor 
practici in domeniul social. In cadrul proiectului va fi realizat  si un sistem de tip portal Web. 
Prin aceste activitati echipa de proiect va incerca sa dezvolte relatii institutionale intre organizatii din 
sectorul tertiar din Bulgaria si Romania si intre toate acestea si organizatii si retele ale societatii civile 
din UE. Deasemenea, proiectul isi propune dezvoltarea unor noi cai de cooperare intre organizatiile 
societatii civile in directia formarii unor servicii sociale integrate pentru grupurile multimarginalizate 
vulnerabileDurata proiectului este doi ani.Pentru detalii va rugam contactati :Centrul Euroregional 
pentru Democratie ,Str.Semenic nr.10Timisoara 300035,  RomaniaTel: 00 4 0256 221471 
Fax: 00 4 0256 436633 
 

Editat in cadrul Proiectului RO 2002 / 000 - 586.03.02 CT 205, finanţat de Uniunea Europeana 
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INFO FINANCIAR 
Impozitul pe averile nejustificate ar putea fi de 50% din valoarea acestora 
 

Autoritatile statului vor infiinta o noua institutie numita Directia Nationala de Integritate, care se 
va ocupa de verificarea averilor tuturor demnitarilor, dar si functionarilor publici, potrivit unui proiect de 
lege privind organizarea si desfasurarea activitatilor de control al averilor si verificare a conflictelor de 
interese si a incompatibilitatilor, initiat de Ministerul Justitiei. Institutia se va afla in coordonarea Agentiei 
Nationale de Administare Fiscala (ANAF). Controalele se vor extinde si asupra averilor sotilor, sotiilor si 
mostenitorilor. 

Directia Nationala de Integritate va efectua controale din oficiu sau la sesizarea oricarei 
persoane, in vederea depistarii bunurilor care nu pot fi justificate. Prin proiectul de lege care a fost 
initiat de Ministerul Justitiei si apoi completat de ANAF reiese ca se intentioneaza "pedepsirea" treptata 
a celor care nu-si pot justifica averile. Intr-o prima etapa, diferenta dintre valoarea averii dobandite si 
cea declarata va fi impozitata. 
Cota de impozitare nu a fost inca stabilita. In proiectul de lege aflat deocamdata in stare bruta, se arata 
ca valoarea impozitului nu este batuta in cuie si ar putea fi si de 50%. Pana acum s-a tot vorbit de o 
cota de impozitare a averilor nejustificate de 16%. Intr-o a doua etapa, averea ar putea fi confiscata. 
Daca inspectorii financiari constata ca averea este ilicita, se va face o sesizare la Parchet in vederea 
cercetarilor si in functie de acestea, bunurile vor fi sau nu confiscate. 
Una dintre obligatiile inspectorilor financiari este sa nu se implice in verificarea persoanelor apropiate, 
rude sau prieteni, si in aceste cazuri va trebui sa depuna o declaratie de abtinere. In timpul verificarilor, 
inspectorii vor putea sa patrunda in case si pe terenuri. Detinatorii acestor bunuri vor fi instiintati cu 48 
de ore inainte de a primi "vizitele".  
Sunt permise cadourile de 10.000 de euro 

Ca punct de plecare in cerecetari vor fi declaratiile de avere ale celor in cauza. Controlul poate fi 
extins si asupra averii rudelor si mostenitorilor. Un demnitar sau functionar poate fi controlat timp de 
cinci ani dupa ce si-a incheiat mandatul sau dupa ce si-a incetat activitatea. In cazul in care se 
descopera o diferenta intre averea dobandita sI cea declarata, persoana in cauza are obligatia de a 
depune in termen de 20 de zile dovezi privind justificarea rezonabila a averii sale. Se face o derogare 
in cazul bunurilor economisite ori primite in dar, a caror valoare cumulata nu depaseste o diferenta de 
2% din veniturile legale obtinute si averea declarata, dar nu mai mult decat echivalentul a 10.000 de 
euro.  
Persoanele care depun declaratii false de avere pot fi pedepsite cu inchisoare de la 6 luni la 3 ani. Tot 
de inchisoare de la 6 luni la 3 ani sunt pasibile si persoanele care comunica informatii false Directiei 
Nationale de Integritate. De asemenea, nedepunerea declaratiei de avere la termen se sanctioneaza 
cu amenda cuprinsa intre 5 milioane si 10 milioane de lei vechi. 
Parlamentarii nu mai pot fi avocati. In ceea ce priveste conflictul de interese, toate actele incheiate 
direct sau prin persoane interpuse sunt lovite de nulitate absoluta. Toti demnitarii, incepand de la 
presedintele tarii si pana la functionari au obligatia declararii intereselor. Cei care depun declaratii de 
interese false vor fi pedepsiti cu inchisoare de la 6 luni la trei ani. In privinta incompatibilitatilor, proiectul 
obliga parlamentarii sa nu detina in acelasi timp functia de avocat, executor judecatoresc, notar public, 
director de banca sau de societate de asigurari. 
Salariile inspectorilor financiari 

Salariile de baza ale inspectorilor financiari din cadrul Directiei Nationale de Integritate vor fi 
cuprinse intre 9,3 milioane de lei vechi si 36,7 milioane lei. Cel mai mic salariu il va avea un debutant. 
Un inspector asistent va castiga 21,6 milioane lei. Urmatorul in grad este inspectorul principal care va fi 
platit cu 33 milioane lei, fiind urmat de inspectorul superior care va avea salariul de baza de 36,7 
milioane lei. La aceste sume se adauga si sporurile. 
 
 

Editat in cadrul Proiectului RO 2002 / 000 - 586.03.02 CT 205, finanţat de Uniunea Europeana 
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Referitor la depunerea declaratiilor de 
venit pentru contribuabilii - persoane 
fizice, Serviciul Comunicare si Relatii 

Publice din cadrul Agentiei Nationale de 
Administrare Fiscala  transmite 

urmatoarele: 
 

Termenul legal de depunere a 
declaratiilor de venit pentru contribuabili - 
persoane fizice, care au realizat venituri in 
anul fiscal 2005,  este data de 15 mai 2006.  

Agentia Nationala de Administrare 
Fiscala (ANAF) pentru a veni in sprijinul 
contribuabililor - persoane fizice in indeplinirea 
obligatiilor declarative pentru anul 2005, va 
trimite prin posta formularele de declaratie de 
venit.  
       Contribuabilii vor primi la domiciliu 2 
exemplare ale formularului "Declaratie 
speciala privind veniturile realizate", 
personalizate, (formularul 200), ghidul de 
completare a formularelor, precum si plicul 
destinat trimiterii de catre acestia a declaratiei 
la organul fiscal de domiciliu.  
Contribuabilii sunt rugati ca dupa completarea 
formularelor de declaratie de venit, sa le 
introduca in plicul primit, pe care-l vor depune 
la oficiul postal cel mai apropiat, de unde vor 
primi o recipisa ca dovada a respectarii 
obligatiei de declarare a veniturilor. 
Recomandam contribuabililor ca pentru 
transmiterea, prin posta, a declaratiei de venit 
sa utilizeze plicul cu indicatia "CR" primit, 
acesta fiind un plic special, pentru care nu 
trebuie sa achite taxele postale.  

In cazul in care contribuabilii vor utiliza 
un alt plic, taxele postale vor fi suportate de 
catre acestia. 
       Actiunea de trimitere prin posta a 
formularelor de declaratie de venit catre 
contribuabilii se va desfasura in perioada 1 - 
15 aprilie 2006. ANAF recomanda 
contribuabililor sa astepte primirea la domiciliu 
a formularelor de declaratie de venit, in acest 
fel evitand  deplasarile inutile la sediile 
administratiilor fiscale. 

 

Ţăranii trebuie să-şi deschidă 
conturi la bănci ca să poată primi 
subvenţii de la stat 
 

 
 
Ţăranii vor trebui să-şi deschidă, din 

acest an, conturi la băncile comerciale pentru 
a putea primi subvenţiile agricole.  

Începând din a doua parte a anului, 
plata subvenţiilor se va face doar prin conturi 
bancare, aceasta fiind o cerinţă expresă a 
Uniunii Europene. 

 Guvernul a adoptat o ordonanţă de 
urgenţă pentru subvenţionarea în domeniul 
culturilor agricole. Subvenţiile vor fi date în 
două etape, prima (jumătate din bani) 
constând în bonuri valorice pentru achiziţia de 
inputuri – seminţe, motorină, îngrăşăminte – 
iar a doua etapă presupunând plata 
subvenţiilor în conturile deschise de ţărani.  

Cele mai mari subvenţii se vor îndrepta 
către producătorii agricoli care cultivă legume 
în solarii – 4.000 RON/hectar, urmând să 
primească bani de la stat şi cei care cultivă 
plante textile (900 RON/ha), orez (1500 
RON/ha), plante medicinale (900 RON/ha), 
hamei (1440 RON/ha), soia din soiuri 
nemodificate genetic(500 RON/ha), viţă-de-
vie din soiuri nobile (200 RON/ha), culturi 
ecologice (între 600 şi 7.000 RON/ha), 
legume de camp şi cartofi timpurii ( de la 500 
la 1000 RON/ha). 

Beneficiarii sprijinului financiar trebuie 
să facă dovada că deţin teren agricol sau că 
exploatează terenuri prin contract de arendă 
sau de concesionare.  

De asemenea, agricultorii nu trebuie să 
aibă datorii şi să facă dovada plăţii arendei 
sau redevenţei, precum şi să aibă culturile 
asigurate.  

Din acest an, subvenţiile vor fi derulate 
prin Agenţia de Plăţi şi Intervenţie în 
Agricultură. 
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Caravana IMM-urilor, campanie de promovare a programelor destinate 
întreprinzătorilor 

 

 Oficiul Teritorial pentru Întreprinderi Mici şi Mijlocii şi Cooperaţie (OTIMMC) Constanţa a iniţiat, 
în această perioadă, “Caravana IMM-urilor“. Manifestarea se întinde pe o perioadă de aprox. două luni, 
şi este organizată în parteneriat cu Consiliul Local Constanţa şi cu Instituţia Prefectului - Direcţia de 
Integrare Europeană.  

Prima locaţie  a fost oraşul Hîrşova, pe 9 martie, unde au fost prezentate programele de finanţare şi 
dezvoltare ale Agenţiei Naţionale pentru Întreprinderi Mici şi Mijlocii şi Cooperaţie (ANIMMC) celor 
peste 30 de agenţi economici participanţi. Scopul campaniei este acela ca întreprinzătorii să ia 
cunoştinţă de programele derulate de Agenţie şi că înţeleagă că pot accesa fondurile puse la dispoziţie. 
Ne-am propus să avem cel puţin cinci proiecte din fiecare localitate. 

  Din discuţiile purtate cu agenţii economici a reieşit că aceştia sînt interesaţi să acceseze 
programele noastre, numai în această lună manifestîndu-şi interesul 45 de întreprinzători. 

Pe lîngă accesul la informaţii, participanţii au beneficiat de o abordare directă a aspectelor 
generale legate de impactul integrării asupra IMM-urilor, dar şi asupra unor tematici de interes practic, 
printre care marcajul CE, sistemul calităţii şi standardelor sau dreptul de proprietate intelectuală. 
“Caravana IMM-urilor“ face parte dintr-o serie de 11 întîlniri care se desfăşoară în perioada 9 martie - 
13 aprilie 2006, în localităţile Hîrşova, Eforie, Negru Vodă, Ovidiu, Techirghiol, Mangalia, Medgidia, 
Basarabi, Cernavodă şi Năvodari.  

De asemenea, pe lîngă informare, în scopul îmbunătăţirii accesului lor la finanţare, instituţia 
acordă şi consultanţă pentru accesarea programelor derulate, OTIMMC deţinînd statutul de 
coordonator al programului pentru integrarea mediului de afaceri în perspectiva aderării la UE. 

 

RIB si FNGCIMM au încheiat un parteneriat pentru sprijinirea IMM-urilor 
  

Romanian International Bank (RIB) si Fondul National de Garantare a Creditelor pentru 
Întreprinderi Mici si Mijlocii (FNGCIMM) au încheiat un parteneriat de finantare-garantare a IMM-urilor, 
informeazã un comunicat de presã al bãncii. 

Conventia are în vedere finantarea de credite pentru IMM-uri în proportie de 60 la sutã de cãtre 
RIB si finantarea acestora în proportie de 40 la sutã, ca si garantarea integralã a creditelor acordate de 
cãtre FNGCIMM, urmând ca beneficiarul creditului sã constituie garantii imobiliare si mobiliare. 

Încheierea acestui parteneriat vine sã confirme strategia bãncii de orientare cãtre segmentul 
IMM, categorie cheie de clienti pentru RIB si a cãrui dezvoltare doreste sã o sprijine.  

Potrivit strategiei de dezvoltare RIB, în 2007 banca va avea o retea teritorialã de 33 de sucursale 
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SIMBOLURI ALE UNIUNII  
EUROPENE 

 
Steagul 
Cele 12 stele, asezate in cerc, pe un fond albastru, inseamna unitatea si identitatea popoarelor 
Europei. Cercul reprezinta solidaritatea si armonia, iar stelele, in numar de 12, reprezinta perfectiunea 
(si nu numarul statelor membre UE cum s-ar putea crede). 

 
Imnul 
Consiliul Europei a decis, in 1972, ca “Oda bucuriei” (ultima parte a Simfoniei a IX-a de Beethoven) 
sdevina imnul sau, iar in 1985, Statele Membre UE l-au adoptat, si ele, ca imn oficial al Uniunii 
Europene.Acesta subliniaza aspiratia spre valorile comune, unitatea in diversitate si idealurile de 
libertate, pace si solidaritate care stau la baza Uniunii Europene. 
 

"Unitate în diversitate" 
Deviza Uniunii este enumerata alaturi de celelalte simboluri, in Art. I-8, Partea I,Titlul I al Tratatului de 
instituire a unei Constitutii pentru Europa: "Unita in diversitate". 
 
Moneda unica – euro 
Reprezentarea grafica a monedei unice a fost inspirata de litera greceasca epsilon, ea trebuind sa faca 
legatura atat cu leaganul civilizatiei si democratiei europene, cat si cu prima litera din cuvantul 
“Europa”. Cele doua linii paralele din simbolul grafic sunt un indicator al stabilitatii euro. 

Ziua Europei - 9 mai 
Ziua de 9 mai 1950 a reprezentat primul pas catre crearea a ceea ce este astazi Uniunea  Europeana. 
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Continutul acestui material nu reprezintã în mod necesar pozitia oficialã a Uniunii Europene. 
 
Echipa Proiectului Phare pentru “BULETIN DE INFORMARE FINANCIARA”:     Irina 
Piti, Manager de Proiect; Adriana Mosoiu, Asistent Manager; Roxana Gheorghe, jurnalist,  
Steluta Danciu, operator date. 
 
COORDONATELE NOASTRE SUNT URMÃTOARELE: 
Str.Mircea cel Batran 106, Constanta – 900663 ● http://www.cjc.ro ● e-mail: 
centrulaf@cjc.ro ● Tel/Fax.: +40-241-610 003 ●  telverde: 0 800 800 208 (acces gratuit) ● 
Program de lucru: Luni – Vineri, intre orele 9 – 17. 


